

МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

**Кафедра кримінального права та кримінології факультету
підготовки фахівців для органів досудового розслідування**

ПОГОДЖЕНО

Заступник начальника –
Начальник слідчого управління
ГУНП в Одеській області
підполковник поліції



Олександр САЛАМАХА
« 29 » 07 2020

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ КРИМІНОЛОГІЇ»
підготовки фахівців освітнього ступеня «доктор філософії»**

**галузь знань 08 Право
спеціальність 081 Право**

Обговорено та схвалено на засіданні
Навчально-методичної ради ОДУВС
протокол від 29. липня .2020 № 1

2020 рік

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітній ступень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів –3	Галузь знань 08 Право		
	Спеціальність: 081 Право		
Модулів – 1	Освітній ступінь: доктор філософії	Рік підготовки:	
Загальна кількість годин – 90		2-й	2-й
		Семестр	
		3-й	3-й
		Лекції	
		14 год.	4 год.
		Практичні, семінарські	
		16 год.	4 год.
		Самостійна робота	
		60 год.	82 год.
	Вид контролю: залік		

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Останніми роками в Україні спостерігається складна ситуація у сфері протидії злочинності. Кількість щорічно реєстрованих злочинів залишається на стабільно високому рівні. Від стану правопорядку в країні залежить функціонування практично всіх сфер життєдіяльності країни. Тому протидія злочинності є однією з найактуальніших проблем сучасного Українського державотворення. Призначенням навчального курсу «Актуальні проблеми сучасної кримінології» є надання майбутнім юристам комплексу знань, сформувати навички та вміння, необхідні для виконання ними обов'язків із протидії злочинності, укріплення правопорядку в державі.

Мета: засвоєння основних наукових положень щодо сучасного визначення поняття злочинності, її сучасного стану та характеристики, причин та умов, особу злочинця, освоєння основними заходами запобіжної діяльності.

Завдання: засвоїти знання щодо загальної характеристики сучасного стану злочинності в Україні, про сучасні підходи щодо вивчення причин та умов злочинності, актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця, актуальні проблеми запобігання злочинності, про актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання різним видам злочинності.

Предмет: Сучасні проблеми наукового дослідження злочинності, причин та умов злочинності, особи злочинця та застосування заходів запобігання злочинності.

Перелік компетентностей, формування яких забезпечує вивчення навчальної дисципліни (з ОНП).

Загальні компетентності:

ЗК 01. Здатність виявляти та вирішувати проблеми, генерувати нові наукові ідеї на межі предметних галузей і здійснювати власні дослідження.

ЗК 02. Здатність приймати обґрунтовані самостійні рішення, планувати, організовувати і здійснювати комплексні дослідження на сучасному рівні з використанням новітніх інформаційних і комунікаційних технологій на основі цілісного системного наукового світогляду з використанням знань в області права.

ЗК 06. Здатність ефективно спілкуватись, обмінюватись думками із загальною та спеціальною аудиторією у національному та міжнародному контексті, а також подавати інформацію у зручний та зрозумілий спосіб.

Спеціальні компетентності:

СК 01. Здатність формулювати наукову проблему, робочі гіпотези досліджуваної проблеми, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної правозастосовної практики.

СК 03. Здатність ідентифікувати, збирати, опрацьовувати, аналізувати та критично оцінювати результати правотворчої діяльності, виробляти пропозиції щодо її удосконалення.

СК 04. Здатність до підготовки власного наукового дослідження або наукової статті у фахове видання з юридичних наук.

СК 06. Здатність здійснювати пошук, обробку та аналіз фундаментальних праць провідних вітчизняних і зарубіжних вчених у галузі дослідження, конструктивно критикувати підходи інших вчених, надавати особисті

визначення правових категорій, дотримуючись принципів етики та академічної доброчесності.

СК 08. Здатність кваліфіковано з дотриманням етики та академічної доброчесності відображати результати наукових досліджень у наукових статтях і тезах та опублікувати у фахових вітчизняних виданнях та у виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз.

СК 14. Здатність до аналізу закономірностей кримінальних правопорушень (окремих видів), виявляти їх детермінацію, будувати систему запобігання злочинам (їх видам) на загальнодержавному та регіональному рівнях.

Програмні результати:

РН 01. Самостійно мислити, проводити критичний аналіз, оцінку і синтез нових та комплексних ідей.

РН 02. Знати методологічні засади (підходи, принципи та методи) правового дослідження.

РН 03. Формулювати наукові гіпотези й завдання, обирати інноваційні напрями, методи й моделі вирішення проблем в галузі права.

РН 04. Демонструвати навички самостійного виконання наукового дослідження, гнучкого мислення, відкритості до нових знань, оцінювати результати автономної роботи і нести відповідальність за особистий професійний розвиток та навчання інших.

РН 07. Вміти використовувати сучасні інформаційні та комунікативні технології при спілкуванні, обміні, пошуку, обробленні, аналізі правової інформації та інтерпретації правових джерел, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого обсягу, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи.

РН 10. Вміти професійно презентувати власні результати досліджень в галузі права на міжнародних науково-практичних конференціях, семінарах, у наукових виданнях, практично використовувати іноземну мову в науковій та педагогічній діяльності.

РН 11. Вміти самостійно збирати та критично опрацьовувати правові джерела, проводити їх текстологічне вивчення, тлумачення, надавати їм критичну характеристику

РН 13. Діагностувати кримінально-правове та кримінально-виконавче законодавство, аналізувати стан правопорушень у країні та у її регіонах, визначати стратегію запобігання.

Міждисциплінарні зв'язки: Дисципліна має зв'язок з такими навчальними дисциплінами: методика та організація підготовки та написання дисертації; сучасні інформаційні технології в юридичних дослідженнях; методологія сучасної юриспруденції; актуальні питання адміністративного права; теоретико-методологічні проблеми кримінального права; проблеми кримінально-правової правозастосовчої практики в сучасних умовах; правове регулювання виконання покарань в сучасних умовах; криміналістичні версії під час розслідування кримінальних правопорушень; методика розслідування окремих видів кримінальних правопорушень; актуальні проблеми досудового розслідування.

Змістовний модуль № 1

Загальна характеристика сучасного стану злочинності в Україні. Сучасні підходи щодо вивчення причин та умов злочинності. Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця

Тема 1. Актуальні проблеми вивчення злочинності в Україні

Поняття та загальна характеристика злочинності як негативного соціально-правового явища.

Характеристика сучасного стану злочинності в Україні, (стан, рівень, структура, динаміка, коефіцієнти, ціна, географія). Соціальні наслідки злочинності. Обставини, які впливають на зміни параметрів злочинності.

Латентна злочинність та особливості її існування в умовах української дійсності. Види латентної злочинності. Засоби дослідження латентної злочинності і їх використання в правоохоронній діяльності.

Аналіз тенденцій злочинності в Україні. Порівняльний аналіз тенденцій злочинності на рівні окремого регіону. Характеристика злочинності в інших країнах світу.

Види злочинності та їх характеристика. Особливості окремих видів злочинності на регіональному рівні. Відмінність сільської злочинності від злочинності в особливо великому промисловому місті.

Тема 2 Актуальні проблеми сучасних підходів щодо вивчення причин та умов злочинності.

Сучасні теоретичні підходи щодо визначення та характеристики детермінації злочинності. Поняття та характеристика причин та умов злочинності. Місце причин та умов в системі детермінації злочинності.

Класифікація причин злочинності. Суб'єктивні причини злочинності. Сучасні економічні відношення і злочинність. Соціальні відносини і їх вплив на сучасну злочинність. Політичні відносини і злочинність. Вплив морального стану суспільства на злочинність.

Поняття та характеристика фонових явищ, їх вплив на злочинність. Взаємозв'язок пияцтва, наркоманії, жебрацтва, проституції, сутенерства зі злочинністю.

Характеристика окремих теорій злочинності. Конфлікт культур - «соціокультурна теорія» злочинної поведінки Т. Селліна. Норма злочинності і суспільство «без норми» - теорія «соціальної аномії» Е.Дюркгейма. Теорія науково-технічного прогресу.

Тема 3 Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця

Поняття та співвідношення «людина», «індивід», «особа», «особистість». Поняття та характеристика особи злочинця в кримінологічному значенні. Структура особи злочинця. Сучасні кримінологічні погляди щодо класифікації та типології особи, що вчиняє злочин. Характеристика особи, що вчиняє окремі види злочинів.

Змістовний модуль № 2

Актуальні проблеми запобігання злочинності. Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності. Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період

Тема 4 Актуальні проблеми запобігання злочинності

Сучасні підходи щодо теорії запобігання злочинності. Предмет теорії запобігання злочинності. Радянська теорія запобігання злочинності і причини її нереалізованості. Характеристика української системи запобігання злочинності.

Соціальний механізм запобігання злочинності. Об'єкти і суб'єкти запобігання злочинності. Облік та оцінка результатів діяльності ОВС щодо запобігання злочинності. Виявлення і усунення детермінант злочинності, як засіб запобігання злочинності. Запобігання злочинності на загальносоціальному, спеціально кримінологічному та Індивідуальному рівнях. Профілактика злочинності її види та характеристика.

Кримінальний закон та покарання як засоби запобігання злочинності. Некаральний вплив як засіб запобігання злочинності. Мораль, культура та правосвідомість, як засоби запобігання злочинності. Особливості регіонального запобігання злочинності.

Тема 5 Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності.

Поняття, види та загальна характеристика рецидивної злочинності. Сучасний стан, структура, динаміка та коефіцієнти рецидивної злочинності. Особливості рецидивної злочинності в Україні і в окремому регіоні, її вплив на загальну злочинність.

Характеристика особи злочинця - рецидивіста. Соціальні позиції рецидивіста. Типи рецидивістів (антисоціальний, асоціальний, ситуативний).

Причини та умови сучасної рецидивної злочинності. Характеристика причин та умов рецидивної злочинності на рівні окремого регіону. Індивідуальні причини рецидивної злочинності.

Сучасна система запобігання рецидивній злочинності. Головні напрямки запобігання рецидивній злочинності. Заходи загальної і індивідуальної профілактики рецидивної злочинності. Адаптація рецидивістів після звільнення з місць позбавлення волі. Адміністративний нагляд за особами звільненими з місць позбавлення волі. Робота органів внутрішніх справ у запобіганні рецидивній злочинності. Особливості запобігання рецидивній злочинності на рівні окремого регіону.

Тема 6 Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період.

Сучасний стан, структура, динаміка та рівень злочинності у сфері відносин власності. Характеристика загально кримінальної злочинності. Характеристика економічної злочинності. Кримінологічні особливості злочинів проти власності.

Кримінологічні та віктимологічні особливості вчинення крадіжок,

грабежів, розбоїв, вимагань та шахрайств. Вчинення корисливо насильницьких злочинів з проникненням у приміщення. Особливості вуличної корисливо насильницької злочинності.

Кримінологічні особливості особи, яка вчиняє злочини проти власності.

Причини та умови, які характеризують сучасну злочинність у сфері відносин власності.

Основні напрямки запобігання злочинності у сфері відносин власності. Заходи підвищення ефективності у запобіганні злочинності у сфері відносин власності. Нормативне забезпечення та особливості організації запобігання злочинності у сфері відносин власності на загальнодержавному та регіональному рівні.

Змістовний модуль № 3

Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді. Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності. Сучасний стан та запобігання злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків

Тема 7 Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді

Поняття та сучасний стан злочинності неповнолітніх та молоді. Соціальні наслідки та суспільна небезпека злочинності неповнолітніх та молоді. Кримінологічна характеристика окремих груп злочинів, які вчиняють неповнолітні. Латентність злочинності неповнолітніх; характеристика, види та причини.

Кримінологічна характеристика неповнолітньої особи, яка вчиняє злочини. Статеві-вікові та соціально-психологічні особливості неповнолітньої особи, яка вчиняє злочини.

Особливості детермінації злочинності неповнолітніх на загальнодержавному та регіональному рівнях.

Система запобігання злочинності неповнолітніх та молоді. Нормативно-правове забезпечення запобігання злочинності неповнолітніх та молоді. Суб'єкти запобігання злочинності неповнолітніх та молоді. Сучасні наукові погляди щодо напрямків вдосконалення системи запобігання злочинності неповнолітніх та молоді.

Тема 8 Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності.

Сучасний стан та характеристика насильницької злочинності в Україні. Кримінологічна характеристика окремих видів насильницької злочинності. Тенденції насильницької злочинності.

Особа, яка вчиняє насильницькі злочини.

Причини і умови насильницьких злочинів.

Особливості діяльності правоохоронних органів із запобігання насильницьким злочинам. Особливості запобігання вуличної насильницької злочинності. Особливості запобігання насильницької злочинності у сфері побуту. Особливості запобігання насильницької злочинності у сфері дозвілля

та у місцях масового відпочинку. Особливості запобігання насильницької злочинності у сфері сімейно-побутових відносин.

Тема 9. Сучасний стан та попередження злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків.

Сучасний стан, структура, динаміка та рівень злочинності у сфері обігу наркотичних засобів. Тенденції та прогноз стану наркотичної злочинності. Вплив наркоманії та наркотичної злочинності на інші соціальні процеси. Характеристика зв'язків незаконного обігу наркотиків з іншими видами злочинності (з організованою злочинністю та корупцією, злочинами проти власності, насильницькою злочинністю, транспортними злочинами тощо)

Кримінологічні особливості особи, яка вчиняє злочини у сфері обігу наркотиків.

Причини та умови злочинності в сфері обігу наркотиків.

Основні напрямки запобігання злочинності у сфері обігу наркотиків. Заходи підвищення ефективності у запобіганні злочинності у сфері обігу наркотиків. Нормативно-правове забезпечення та особливості організації запобігання злочинності у сфері обігу наркотиків на загальнодержавному та регіональному та індивідуальному рівні.

З метою поглиблення знань із дисципліни, прищеплення навичок самостійної роботи з літературою навчальним планом передбачено індивідуальне навчально-дослідне завдання у вигляді написання наукових рефератів за визначеною тематикою. Реферати виконуються на основі самостійного вивчення рекомендованої літератури і законодавства, перелік яких не обмежує ініціативи курсанта і його можливостей у використанні більш широкого кола наукових досліджень. До літератури відносяться: першоджерела; підручники і навчальні посібники; наукові дослідження (монографії, наукові статті та ін.) З проблем, досліджених у наукових рефератах, курсанти можуть підготувати і виголосити доповіді під час проведення семінарських занять або засідань наукового гуртка кафедри.

4. Структура навчальної дисципліни Актуальні проблеми сучасної кримінології (денна форма навчання)

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин				
	денна форма				
	усього	у тому числі			
		л	с	п	с.р.
1	2	3	4	5	7
Модуль 1.					
<u>Змістовний модуль № 1</u> Загальна характеристика сучасного стану злочинності в Україні. Сучасні підходи щодо вивчення причин та умов злочинності. Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця					
Тема 1. Актуальні проблеми вивчення злочинності в Україні.	8	2	2	-	4
Тема 2. Актуальні проблеми сучасних підходів щодо вивчення причин та умов злочинності.	8	2	2	-	4
Тема 3. Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця.	10	2	-	-	8
<u>Змістовний модуль № 2</u> Актуальні проблеми запобігання злочинності. Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності. Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період					
Тема 4. Актуальні проблеми запобігання злочинності.	6		2	-	4
Тема 5. Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності.	12	2	2	-	8
Тема 6. Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період.	12	2	2	-	8
<u>Змістовний модуль № 3</u> Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді. Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності. Сучасний стан та запобігання злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків					
Тема 7. Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді.	12	2	2	-	8

Тема 8. Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності.	12	2	2	-	8
Тема 9. Сучасний стан та попередження злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків.	10	2	-	-	8
Усього годин	90	14	16	-	60

**Структура навчальної дисципліни
(заочна форма навчання)**

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин				
	денна форма				
	усього	у тому числі			
		л	с	п	с.р.
1	2	3	4	5	7
Модуль 1.					
Змістовний модуль № 1					
Загальна характеристика сучасного стану злочинності в Україні. Сучасні підходи щодо вивчення причин та умов злочинності. Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця					
Тема 1. Актуальні проблеми вивчення злочинності в Україні.	10	2		-	8
Тема 2. Актуальні проблеми сучасних підходів щодо вивчення причин та умов злочинності.	12		2	-	10
Тема 3. Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця.	8		-	-	8
Змістовний модуль № 2					
Актуальні проблеми запобігання злочинності. Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності. Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період					
Тема 4. Актуальні проблеми запобігання злочинності.	12		2	-	10
Тема 5. Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності.	10	2		-	8
Тема 6. Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період.	8			-	8

<u>Змістовний модуль № 3</u>					
Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді. Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності. Сучасний стан та запобігання злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків					
Тема 7. Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді.	8			-	8
Тема 8. Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності.	10			-	10
Тема 9. Сучасний стан та попередження злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків.	12			-	12
Усього годин	90	4	4	-	82

4. Теми семінарських занять (денна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Тема 1 Актуальні проблеми вивчення злочинності в Україні.	2
2.	Тема 2 Актуальні проблеми сучасних підходів щодо вивчення причин та умов злочинності.	2
3.	Тема 4 Актуальні проблеми запобігання злочинності.	2
4.	Тема 5 Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності.	2
5.	Тема 6 «Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період.	2
7.	Тема 7 Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді.	2
8.	Тема 8 Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності.	2
10.	Разом	16

Теми семінарських занять (заочна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Тема 2. Актуальні проблеми сучасних підходів щодо вивчення причин та умов злочинності.	2
2.	Тема 5. Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності.	2
3	Тема 9. Сучасний стан та попередження злочинності,	2

	пов'язаної з незаконним обігом наркотиків.	
	Разом	6

5. Самостійна робота (денна форма навчання)

№ з/п	Назва робота	Кількість годин
1.	Тема 1 Актуальні проблеми вивчення злочинності в Україні.	4
2	Тема 2 Актуальні проблеми сучасних підходів щодо вивчення причин та умов злочинності.	4
3.	Тема 3 «Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця.	8
4.	Тема 4 Актуальні проблеми запобігання злочинності.	4
5.	Тема 5 Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності.	8
6.	Тема 6 «Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період.	8
7.	Тема 7 Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді.	8
8.	Тема 8 Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності.	8
9.	Тема 9 Сучасний стан та попередження злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків.	8
10.	Разом	60

Самостійна робота (заочна форма навчання)

№ з/п	Назва робота	Кількість годин
1.	Тема 1. Актуальні проблеми вивчення злочинності в Україні.	8
2	Тема 2. Актуальні проблеми сучасних підходів щодо вивчення причин та умов злочинності.	10
3.	Тема 3. Актуальні проблеми кримінологічного вчення про особу злочинця.	8
4.	Тема 4. Актуальні проблеми запобігання злочинності.	10
5.	Тема 5. Актуальні проблеми кримінологічного вивчення і запобігання рецидивної злочинності.	8
6.	Тема 6. Кримінологічна характеристика і профілактика злочинів, які скоєні в галузі відносин власності у сучасний період.	8

7.	Тема 7. Сучасний стан та запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді».	8
8.	Тема 8. Сучасний стан та запобігання насильницької злочинності.	10
9.	Тема 9. Сучасний стан та попередження злочинності, пов'язаної з незаконним обігом наркотиків.	12
10.	Разом	82

7. Індивідуальні завдання

З метою поглиблення знань із дисципліни, прищеплення навичок самостійної роботи з літературою навчальним планом передбачено індивідуальне навчально-дослідне завдання у вигляді написання наукових рефератів за визначеною тематикою. Реферати виконуються на основі самостійного вивчення рекомендованої літератури і законодавства, перелік яких не обмежує ініціативи курсанта і його можливостей у використанні більш широкого кола наукових досліджень. До літератури відносяться: першоджерела; підручники і навчальні посібники; наукові дослідження (монографії, наукові статті та ін.) З проблем, досліджених у наукових рефератах, курсанти можуть підготувати і виголосити доповіді під час проведення семінарських занять або засідань наукового гуртка кафедри.

8. Методи навчання

Вибір методів навчання зумовлений характером пізнавальної діяльності аспірантів (ад'юнктів) та особливостями навчального процесу у вищій школі. Зокрема, для досягнення мети навчальної дисципліни, формування комплексу відповідних знань та вмінь застосовуються пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемно-пошуковий та дослідницький методи.

Вибір методів навчання зумовлений характером пізнавальної діяльності аспірантів та особливостями навчального процесу у вищій школі. Зокрема, для досягнення мети навчальної дисципліни, формування комплексу відповідних знань та вмінь застосовуються пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемно-пошуковий та дослідницький методи.

З метою поглиблення знань із дисципліни, прищеплення навичок самостійної роботи з літературою навчальним планом передбачено індивідуальне навчально-дослідне завдання у вигляді написання наукових рефератів за визначеною тематикою. Реферати виконуються на основі самостійного вивчення рекомендованої літератури і законодавства, перелік яких не обмежує ініціативи аспіранта і його можливостей у використанні більш широкого кола наукових досліджень. До літератури відносяться: першоджерела; підручники і навчальні посібники; наукові дослідження (монографії, наукові статті та ін.)

9. Оцінювання результатів освітньої діяльності

Система оцінювання передбачає накопичення 100 балів з кожної навчальної дисципліни, які перераховуються в національну шкалу та шкалу оцінювання ЄКТС.

З навчальних дисциплін, що вивчаються впродовж двох і більше семестрів, підсумком є середньозважена оцінка, з урахуванням результатів за попередні семестри.

Види робіт, які складають суму підсумкових балів здобувача вищої освіти:

- робота на семінарських, практичних заняттях (аудиторна робота) – 50 балів (на початку кожного семестру науково-педагогічний працівник в залежності від тематичного плану – кількості семінарських та практичних занять, передбачених тематичним планом за семестр - визначає максимальну кількість навчальних занять, на яких здобувач вищої освіти може отримати не більше 50-ти балів). Кількість балів за одне навчальне заняття, в залежності від активності та прояву знань і вмінь здобувача вищої освіти, становить: «3», «4» або «5». В кінці семестру науково-педагогічний працівник розраховує суму підсумкового балу за роботу здобувача вищої освіти на семінарських та практичних заняттях за формулою:

$$\Sigma\P = \frac{\Sigma\text{КБ}}{(\Sigma\text{кз} \times 5) \times 0,66} \times 50,$$

де:

$\Sigma\P$ – підсумковий бал за роботу на семінарських та практичних заняттях;

$\Sigma\text{КБ}$ – сума накопичених балів («3», «4», «5») під час семінарських та практичних занять;

$\Sigma\text{кз}$ – кількість семінарських та практичних занять, передбачених тематичним планом за семестр;

«5» - максимальна кількість балів за одне навчальне заняття;

«0,66» - балансуючий коефіцієнт;

«50» - максимальна кількість балів, яку може накопичити здобувач вищої освіти на семінарських та практичних заняттях;

- самостійна робота – 30 балів (у разі, якщо у семестрі робочою програмою навчальної дисципліни передбачено більше 1-єї самостійної роботи, тоді 30 балів ділиться на їх кількість, це і буде максимальна кількість балів за одну самостійну роботу);

- модульна контрольна робота – 10 балів (у разі, якщо у семестрі робочою програмою навчальної дисципліни передбачено більше 1-єї модульної контрольної роботи, тоді 10 балів ділиться на їх кількість, це і буде максимальна кількість балів за одну модульну контрольну роботу);

- залік/екзамен – 10 балів;

- наукова робота (як додатковий здобуток) – 10 балів.

Здобувач вищої освіти, який в результаті навчання накопичив до 73-х балів включно, обов'язково складає підсумковий контроль.

Здобувач вищої освіти, який в результаті навчання накопичив 74 і більше балів, має право отримати відповідну кількість балів та відповідну оцінку за національною шкалою при складанні підсумкового контролю. Здобувач вищої освіти, який бажає покращити свій результат, може скласти підсумковий контроль.

Здобувач вищої освіти, який в результаті складання підсумкового контролю сумарно накопичив менше 60-ти балів, допускається до повторного перескладання після закінчення екзаменаційної сесії.

Підсумкові бали вносяться науково-педагогічним працівником в заліково-екзаменаційну відомість та індивідуальний навчальний план здобувача вищої освіти за шкалою оцінювання ECTS та національною шкалою.

Поточний контроль для заочної форми навчання здійснюється під час проведення семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи в залежності від обраної форми завдання.

Оцінювання успішності здобувача вищої освіти по засвоєнню навчальної дисципліни здійснюється посеместрово, тобто підсумкова кількість балів, яку необхідно набрати для того, щоб отримати позитивну оцінку накопичується здобувачем вищої освіти протягом всього семестру (модулю) і складає від 60 до 100 балів. Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни визначається як середньоарифметична результатів засвоєння окремих залікових модулів, або за результатами екзамену (заліку). Для переводу підсумкової оцінки у 100 бальну шкалу оцінювання знань середньоарифметична підсумкова оцінка множиться на коефіцієнт 20.

Результати підсумкового контролю, перераховані в бали, заносяться науково педагогічним працівником в заліково-екзаменаційну відомість та індивідуальний навчальний план слухача за шкалою оцінювання ECTS та національною шкалою.

10. Критерії оцінювання знань

Оцінка “відмінно”/ А – виставляється, якщо здобувач вищої освіти має глибокі і системні знання, вміє узагальнювати теоретичний матеріал, співвідносити загальні знання з конкретними ситуаціями; оволодів навиками аналізу, моделювання та адекватного оцінювання ситуації; обізнаний з науковими працями вітчизняних та зарубіжних фахівців в даній галузі; матеріал викладає логічно, послідовно, переконливо і аргументовано.

Оцінка “добре”/ В, С – виставляється, якщо здобувач вищої освіти показав достатній рівень знання курсу; надав правильні, але не зовсім повні визначення термінів; засвоїв основи аналітичного методу; допускає незначні неточності в розкритті окремих теоретичних положень.

Оцінка “задовільно”/ D, E – виставляється, якщо здобувач вищої освіти в цілому засвоїв теоретичний матеріал курсу навчальної дисципліни, але декламує із деякими упущеннями при визначенні основних явищ та процесів; намагається висловити своє ставлення до проблемних питань, хоча і не зовсім аргументовано; вміє аналізувати набуті теоретичні знання і співвідносити їх з

конкретними ситуаціями; викладає матеріал непослідовно, неточно, з наявними помилками.

Оцінка “незадовільно”/ FX, F – виставляється, якщо здобувач вищої освіти виявив слабкі (відсутні) знання теоретичного матеріалу навчальної дисципліни; не зміг дати визначення основних категорій та явищ; відсутні знання основних норм і визначень; матеріал викладається непослідовно, нелогічно, фрагментарно та з допущенням помилок.

Оцінка “зараховано” – виставляється, якщо здобувач вищої освіти виявив достатньо повні знання матеріалу навчальної дисципліни; вміє узагальнювати теоретичний матеріал, співвідносити загальні знання з конкретними ситуаціями, дає правильні, хоча і не завжди повні відповіді на поставлені запитання; допускає неточності у розкритті окремих теоретичних положень, норм та визначень.

Оцінка “не зараховано” – виставляється, якщо здобувач вищої освіти виявив слабкі знання або повну неготовність щодо вивчення ним матеріалу навчальної дисципліни; не зміг дати визначення основних термінів та визначень; викладає матеріал непослідовно, нелогічно, фрагментарно, неточно, стисло; відсутня переконливість у викладенні матеріалу.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

За внутрішньою шкалою закладу вищої освіти в балах	За шкалою ECTS /За національною шкалою	
	Вноситься до відомості	
	Екзамен	залік
90 – 100	A/Відмінно	A,B,C,D,E/Зараховано
82-89	B/Добре	
74-81	C/Добре	
64-73	D/Задовільно	
60-63	E/Задовільно	
35-59	FX/Незадовільно	FX/Не зараховано
	з можливістю повторного складання	
0-34	F/Незадовільно	F/Не зараховано
	з обов'язковим повторним курсом	

11. Питання для підсумкового контролю **Перелік питань для підготовки до заліку**

1. Поняття злочинності та її основні характеристики.
2. Кількісні та якісні показники злочинності
3. Поняття та характеристика сучасної системи попередження злочинності.

4. Загальна характеристика стану злочинності в Україні.
5. Загальне поняття кримінальної детермінації (причини та умови).
6. Криміногенні фактори сучасної злочинності в Україні: об'єктивні; суб'єктивні.
7. Поняття і характеристика злочинця та особи, що вчинила злочин.
8. Соціальне та біологічне (природне) в особі злочинця.
9. Обставини, що впливають на формування особи злочинця.
10. Кримінологічна характеристика і класифікація осіб, що вчинили злочини.
11. Типологія осіб, що вчинили злочини.
12. Загальна характеристика і класифікація методів кримінологічних досліджень.
13. Система заходів впливу на злочинність.
14. Поняття попередження злочинності. Співвідношення понять попередження, профілактика, запобігання та припинення злочинів.
15. Класифікація попереджувальних заходів.
16. Суб'єкти попередження злочинів, їх види.
17. Віктимологічний аспект попередження злочинності.
18. Прогнозування та планування профілактичних заходів.
19. Кримінологічна характеристика: загальне поняття та основні складники.
20. Поняття та детермінація корисливої злочинності. Кримінологічна характеристика корисливих злочинів.
21. Поняття рецидиву злочину та його види.
22. Поняття рецидивної злочинності та її сучасний стан в Україні.
23. Кримінологічна характеристика особа рецидивіста.
24. Причини та умови рецидивної злочинності на сучасному розвитку України.
25. Сучасні заходи з попередження рецидивної злочинності.
26. Сучасний стан злочинності в сфері незаконного обігу наркотиків;
27. Причини і умови злочинності, пов'язаної з наркоманією;
28. Кримінологічна характеристика особи, що вчиняє злочини, пов'язані з незаконним обігом наркотиків;
29. Заходи попередження злочинів в сфері незаконного обігу наркотиків в умовах сучасної України.
30. Сучасний стан, характеристика та попередження крадіжок в умовах сучасної України.
31. Сучасний стан, характеристика та попередження шахрайства в умовах сучасної України.
32. Сучасний стан, характеристика та попередження вимагань в умовах сучасної України.
33. Сучасний стан, характеристика та попередження розбоїв в умовах сучасної України.
34. Сучасний стан, характеристика та попередження насильницьких корисливих злочинів в умовах сучасної України.
35. Наукові підходи до визначення поняття особи злочинця.
36. Основні критерії співвідношення поняття особи злочинця та суміжних понять.
37. Структура особи злочинця.

- 38.Кримінологічна характеристика особи злочинця.
- 39.Типологія особи злочинця та її значення для запобігання злочинам
- 40.Кримінологічна характеристика осіб, які вчиняють насильницькі злочини.
- 41.Структура особи насильницького злочинця.
- 42.Класифікація особи насильницького злочинця.
- 43.Типологія осіб, які вчиняють насильницькі злочини.
- 44.Кримінологічні особливості особи озброєного насильницького злочинця
- 45.Кримінологічна характеристика особи кіберзлочинця.
- 46.Структура особи кіберзлочинця.
- 47.Класифікація кіберзлочинця.
- 48.Типологія осіб кіберзлочинців.
- 49.Значення кримінологічної характеристики особи кіберзлочинця для протидії кіберзлочинності.
- 50.Кримінологічна характеристика особи економічного злочинця.
- 51.Структура особи економічного злочинця.
- 52.Класифікація особи економічного злочинця.
- 53.Типологія осіб, які вчиняють економічні злочини.
- 54.Кримінологічні особливості особи економічного злочинця, який вчиняє корупційне правопорушення.
- 55.Поняття та кримінологічні ознаки бюджетних злочинів.
- 56.Кримінологічні показники бюджетних злочинів.
- 57.Способи вчинення бюджетних злочинів.
- 58.Причини та умови, що обумовлюють бюджетні злочини.
- 59.Кримінологічна характеристика осіб, які вчиняють бюджетні злочини.
- 60.Правове регулювання запобігання органами Національної поліції бюджетним злочинам.
- 61.Рівні, види та форми запобігання бюджетним злочинам.
- 62.Загальносоціальне запобігання бюджетним злочинам.
- 63.Спеціально-кримінологічні заходи запобігання бюджетним злочинам, які здійснюються Департаментом захисту економіки.
- 64.Суб'єкти та об'єкти запобігання бюджетним злочинам.
- 65.Організація прокурорського нагляду за додержанням законодавства у бюджетній сфері.
- 66.Напрямки та форми взаємодії органів Національно поліції з органами державної фінансової інспекції щодо запобігання злочинам, пов'язаним з незаконним використанням бюджетних коштів
- 67.Наукові підходи до визначення поняття «віктимології».
- 68.Співвідношення понять «віктимність», «віктимізація» та «віктимологія».
- 69.Класифікація жертв злочинів.
- 70.Рівні та принципи віктимологічної профілактики злочинів.
- 71.Заходи віктимологічної профілактики злочинів.
- 72.Особливості віктимності населення та його вплив віктимної вини на рівень злочинності в країні.
- 73.Поняття та класифікація жертв корисливо-насильницьких злочинів.
- 74.Поняття та оцінка віктимної поведінки корисливо-насильницьких злочинів.
- 75.Віктимологічні фактори, що зумовлюють злочинну поведінку.

76. Віктимологічна профілактика корисливо-насильницьких злочинів.
77. Поняття та класифікація жертв статевих злочинів.
78. Поняття та оцінка віктимної поведінки жертви статевих злочинів.
79. Віктимологічні фактори, що зумовлюють злочинну поведінку.
80. Віктимологічна профілактика статевих злочинів.
81. Поняття та класифікація жертв злочинів проти громадського порядку та моральності.
82. Поняття та оцінка віктимної поведінки жертви злочинів проти громадського порядку та моральності..
83. Віктимологічні фактори, що зумовлюють злочинну поведінку.
84. Віктимологічна профілактика злочинів проти громадського порядку та моральності.
85. Поняття та класифікація жертв злочинів проти авторитету органів державної влади.
86. Рівень віктимності жертв злочинів проти авторитету органів державної влади.
87. Віктимологічні фактори, що зумовлюють злочинну поведінку щодо працівників правоохоронних органів.
88. Віктимологічна профілактика злочинів проти авторитету органів державної влади.
89. Поняття причин конкретних кримінальних правопорушень. Умови супроводжують конкретні одиничні кримінальні правопорушення.
90. Зазначте елементи механізму злочинної поведінки.
91. Поясніть «конкретна життєва ситуація» та наведіть приклади.
92. Визначити місце особи злочинця у конкретній життєвій ситуації.
93. Розкрийте поняття криміногенної ситуації.
94. Які види криміногенних ситуацій вивчає сучасна кримінологія.
95. Розглянути які види конфліктів мають значення у злочинній поведінці.
96. Які потреби особи можуть бути підґрунтям для виникнення криміногенної ситуації.
97. Класифікація потерпілих та її значення для профілактики кримінальних правопорушень.
98. Характеристика зв'язку “злочинець-потерпілий”. Механізм суїцидальної поведінки.
99. Кримінологічна характеристика особи, яка вчиняє насильницькі злочини в умовах сучасної України.
100. Соціальні передумови насильницької злочинності в Україні.
101. Соціальні передумови злочинності неповнолітніх в Україні
102. Сучасні стан, характеристика та попередження корисливих господарчих злочинів.
103. Сучасний стан, характеристика та попередження професійної злочинної діяльності та професійної злочинності.
104. Сучасний стан, характеристика та попередження організованої злочинності в сфері незаконного обігу наркотиків.
105. Сучасний стан, кримінологічна характеристика та попередження умисних вбивств та тяжких тілесних ушкоджень в умовах сучасної України.

106. Сучасний стан, характеристика та попередження злочинності неповнолітніх та молоді в умовах сучасної України.
107. Злочинність неповнолітніх; її статистичні показники і кримінологічні особливості.
108. Погляди українських вчених щодо запобігання злочинності неповнолітніх та молоді.
109. Особа неповнолітнього злочинця. Причини та умови злочинності неповнолітніх в умовах сучасної України.
110. Основні напрямки, форми і методи попередження злочинів неповнолітніх.
111. Наркотизм та його зв'язок із злочинністю.
112. Особа злочинця, який займається незаконним обігом наркотичних засобів.
113. Класифікація осіб які займаються незаконним обігом наркотичних засобів.
114. Основні напрямки, форми і методи попередження злочинності у сфері обігу наркотиків.
115. Характеристика нормативно-правової бази попередження злочинності в Україні.

12. Рекомендована література.

Базова:

1. Конституція (Основний) Закон України. К.: Видавничий Дім «Ін Юре», 2006. 144 с.
2. Про затвердження стандартів надання соціальних послуг особам, які постраждали від торгівлі людьми: наказ Мін-ва соціальної політики України від 30 липня 2013р.№458// Офіційний вісник України. 2013. №67. Ст.2453.
3. Про затвердження форм оцінки потреб особи, яка постраждала від торгівлі людьми; плану реабілітації особи, яка постраждала від торгівлі людьми; звіту щодо осіб, які постраждали від торгівлі людьми: наказ Мін-ва соціальної політики України від 14 вересня 2012р.№578// Офіційний вісник України. 2012. №79. Ст.3215.
4. Про Концепцію вдосконалення судівництва для утвердження справедливого суду в Україні відповідно до європейських стандартів: Схвалена Указом Президента України від 10 травня 2006 року № 361. // Офіційний вісник України. 2006. № 19. Ст. 1376.
5. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів: Закон України від 23 грудня 1993 року // Відомості Верховної Ради України. 2004. № 22. Ст. 314.
6. Про засади запобігання та протидії корупції // Закон України Науковопрактичний коментар – К.: «Видавничий дім «Скіф», 2012. 512 с.
7. Закон України від 15.02.1995 р. «Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними» - <http://zakon2.rada.gov.ua>;
8. Закон України від 03.03.1998 року «Про запобігання захворювання на СНІД та соціальний захист населення» - <http://zakon2.rada.gov.ua>;
9. Закон України від 20.11.2003 № 1296-IV(Редакція від 09.02.2010) «Про захист суспільної моралі» - <http://zakon2.rada.gov.ua>;
- 10.Закон України від 24 січня 1995 р. «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей» - <http://zakon2.rada.gov.ua>;
- 11.Закон України від 4 лютого 2004 року №1433 - IV «Про ратифікацію Конвенції Організації Об'єднаних Націй проти транснаціональної організованої злочинності та протоколів, що її доповнюють (Протоколу про попередження і припинення торгівлі людьми, особливо жінками і дітьми, і покарання за неї і Протоколу проти незаконного ввозу мігрантів по суші, морю і повітрю)» - <http://zakon2.rada.gov.ua>;

12. Указ Президента України від 21.10.2011 року №1001 «Про Національну антикорупційну стратегію України на 2011-2015 роки» - <http://www.president.gov.ua/documents>.

13. Розпорядження КМУ від 30 листопада 2011 року №1209-р «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень на період до 2015 року» - <http://zakon2.rada.gov.ua>;

14. Розпорядження КМУ від 13 вересня 2010 року № 1808 –р «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері протидії поширенню наркоманії, боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів на 2011-2015 роки» - <http://zakon2.rada.gov.ua>;

15. Розпорядження КМУ від 22 листопада 2010 року № 2140 «Про затвердження плану заходів щодо виконання Концепції реалізації державної політики у сфері протидії поширенню наркоманії, боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів на 2011 - 2015 роки - <http://zakon2.rada.gov.ua>.

16. Про звернення громадян: Закон України від 2 жовтня 1996 року // Відомості Верховної Ради України. –1996. – № 47. – Ст. 256.

17. Про організацію прокурорського нагляду за додержанням законів органами, які проводять дізнання та досудове слідство : Наказ Генерального прокурора України від 19 вересня 2005 р. № 4 гн // Прокуратура України / За заг. ред. О.І. Медведька. – К.: Юрінком Інтер, 2009. – С. 299–305.

18. Про організацію прокурорського нагляду за додержанням законів органами, які проводять оперативно-розшукову діяльність : Наказ Генерального прокурора України від 19 вересня 2005 р. № 4/1 гн // Прокуратура України / За заг. ред. О.І. Медведька. К.: Юрінком Інтер, 2009. С. 306-311.

19. Віктимологічні засади боротьби зі злочинами, що вчиняються в установах виконання покарань України: навч. посіб. для студ. юрид. навч. Закладів / О.М. Джу́жа, ред. В.В. Коваленко, ред., О.Г. Колб; МОН України, КНУВС, Ун-т сучасних знань. Хмельницький: Хмельницький центр науки, інновац. та інформатиз., 2012. 171с.

20. Державна політика у сфері захисту прав потерпілих від кримінальних правопорушень в Україні: матер. "круглого столу" в рамках VII Всеукраїнського фестивалю науки 25 квітня 2013 р. / НАПрН України, НДІВПЗ. Харків: "Право", 2013. 333с.

21. Захист прав потерпілого від злочину у кримінально-виконавчому праві: Навч. посіб./ МОН України. МВС України. Львів. держ. ун-т внутр. справ; За заг. ред. А.Х. Степанюка та О.Г. Колба.- Львів, 2010. 176с.

22. Криминальная полиция советует как не стать жертвой преступления/ Предисл. Я.Ю. Кондратьева. Пер. с нем.- К.: Гражданский мир, 1992. 95с.

23. Методика кримінологічного аналізу злочинності в Україні: Посібник / МВС України. КНУВС; О.М. Джу́жа (ред.), О.Г. Кулик, В.В. Василевич. Київ, 2006. 189с.

24. Правові та кримінологічні засади запобігання насильству в сім'ї: Навч. посіб./ МВС України. НАВСУ; За заг. ред. О.М. Джу́жі, І.В. Опришка, О.Г. Кулика. К., 2005. 123с.

25. Албул С.В. Віктимологічні аспекти корисливо-насильницьких злочинів відносно мігрантів в Україні: Монографія / Одеський ДУВС. Одеса, 2009. – 141с.

26. Як не стати жертвою злочину. Поради і застереження/ О.М. Бандурка, В.П. Бартків, Б.І. Рафалюк; За ред. О.М. Бандурки. Київ, 2004. 159с.

27. Антонян Ю.М. Роль конкретной жизненной ситуации в совершении преступления М, 1973.

28. Афанасенко С.І. Віктимологічна профілактика шахрайства // Автореферат дисертації на здобуття вченого ступеня кандидата юридичних наук. Спеціальність 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право / С.І. Афанасенко . – К.; 2013. – 23с.

29. Бандурка О.М. Як не стати жертвою злочину. Поради і застереження / О.М. Бандурка, В.П. Бартків, Б.І. Рафалюк: За заг. ред. О.М. Бандурки. К., 2004. 159 с. (правова освіта населення).

30. Варчук Т.В., Вишневецкий К.В. Виктимология Изд.: ЮНИТИДАНА, Закон и

право; Год: 2008; Стр. : 191.

31. Голіна В.В. Запобігання злочинності в Україні: навч. посіб. Х. : Нац. юрид. акад., 2007. 107 с.
32. Голіна В.В., Головкін Б.М. Кримінологія: Загальна та Особлива частина. Навчальний посібник. Х.: Право, 2014. 513 с.
33. Головка О. Інформаційна віктимізація як наслідок формування медіаадикцій. *Право України*. 2016. № 4. С. 167–173.
34. Гришко О.М. Запобігання корисливим злочинам щодо осіб похилого віку: віктимологічне дослідження: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08)/ Академія адвокатури України.- Київ, 2010. 17с.
35. Джужа А.О. Основні напрями удосконалення віктимологічного запобігання правопорушенням в Україні: Монографія / МВС України. НАВС. Київ, 2016. 301с.
36. Джужа О.М. Віктимологічне значення психопрофілактичної роботи. *Науковий вісник НАВСК*.: НАВС, 2015. Вип. 1(94). С.13-18.
37. Джужа О.М. Запобігання злочинам, пов'язаним із сексуальним насильством: Монографія / КНУВС. Київ: Атіка, 2009. 239с.
38. Джужа О.М. Запобігання злочинам: кримінологічно-віктимологічна парадигма: монографія / МВС України. НАВС. Київ, 2015. 331с.
39. Джужа О.М., Моїсєєв Є.М. Проблеми потерпілого від злочину: (кримінологічний та психологічний аспекти): Навч. Посібник / МВС України; УАВС. Київ, 1994. 51с.
40. Дубинин Н.П., Карпец І.І., Кудрявцев В.Н. Генетика, поведінка, ответственность. М., 1989.
41. Журавська З.В. Віктимологічні засади боротьби зі злочинністю у місцях позбавлення волі: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08) / НАВС. Київ, 2010. 18с.
42. Закалюк А.П. Прогнозирование и предупреждение индивидуального преступного поведения. М., 1986.
43. Зелинский А.Ф. Криминальная психология. К., 1999. -С.145.
44. Іваненко Ю.Л. Віктимологічна профілактика злочинів, що вчиняються відносно осіб, які займаються бродяжництвом: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08) / Класичний приватний ун-т.- Запоріжжя, 2013. 20с.
45. Іванов Ю.Ф. Віктимологічні питання щодо незаконного заволодіння транспортними засобами. *Науковий вісник НАВСУ*. К., 2001. Вип.1. С.204-211.
46. Іванов Ю.Ф. Поняття "віктимність" та її значення у кримінології// *Науковий вісник КНУВС*.- К., 2008.- Вип.2.- С.124-132.
47. Ковалик І.М. Поведінка жертви насильницького злочину в механізмі злочинної поведінки/ І.М.Ковалик// *Науковий вісник НАВС*.- К., 2012.- Вип.2(81).- С.88-91.
48. Колб О.Г. Віктимологічний аспект злочинів, що вчиняє персонал виправних колоній/ О.Г. Колб// *Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ*.- К., 2011.- №1(1)/2011.- С.126-135.
49. Колінько О.О. Віктимологічна характеристика доведення до самогубства: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08)/ НАН України. Інст держави і права.- Київ, 2014.- 18с.
50. Косенко С.С. Віктимологічна профілактика статевих злочинів щодо неповнолітніх: Дис. ... канд. юрид. наук. НАВСУ.-К., 2004.-215 с.
51. Костенко О.М. Культура і закон – у протидії злу: монографія. – К.: Атіка, 2008. - 352с.
52. Копилова М. Віктимологічний аспект профілактики злочинів проти власності на курортах АР Крим/ М. Копилова // *Підприємництво, господарство і право*.- 2010.- №9.- С.159-162.
53. Косенко С.С. Віктимологічна профілактика статевих злочинів щодо неповнолітніх: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08) / НАВСУ.- Київ, 2004.- 20с
54. Кримінологічна віктимологія: Навчальний посібник / Моїсєєв Є.М., Джужа О.М., Василевич В.В. та ін.; За заг. ред.. О.М. Джужі.-К.: Атіка, 2006.- 352 с.
55. Кримінологія: підручник./ В.С. Ковальський, Г.С. Семаков, О.М. Костенко. – К.:

Юрінком Інтер, 2017. – 344 с.

56. Кримінологія (Особлива частина) : навчальний посібник/ Кол. авторів : Блага А. Б., Васильєв А. А., Давиденко Л. М. та ін.; за заг. ред. О. М. Литвинова; наук. ред. серії О. М. Бандурка. – Харків : Харків. нац. ун-т внутр. справ, 2011. – 347 с.

57. Кримінологічні засади запобігання злочинам в установах виконання покарань України (Пенітенціарна кримінологія)»: посібник / за ред. О.М. Джужі. – К.: НАВС, 2013. – 620 с.

58. Кулієв А.Ю. Віктимологічна профілактика насильницьких злочинів проти особистості: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08)/ НАП України.- Київ, 2010.- 18с.

59. Левицька Л. Віктимність неповнолітніх як чинник детермінації насильницьких злочинів// Підприємництво, господарство і право.- 2004.- №2.- С.95-99.

60. Левицька Л. Захист неповнолітніх потерпілих: кримінологічний і кримінально-процесуальний аспект// Підприємництво, господарство і право.- 2004.- №6.- С.113-116.

61. Литвак О.М. Державний вплив на злочинність. – К., 2000.

62. Малышев В.С. Карьера жертвы. Популярно о виктимологии.- Донецк: Юрпресс, 2002.- 399с.

63. Мінченко С.І. Заходи віктимологічної профілактики корисливонасильницьких злочинів, що вчиняють неповнолітні// Науковий вісник КНУВС.- К., 2007.- Вип.4.- С.78-82.

64. Мірошніченко І. Віктимність особи похилого віку як жертви злочину/ І. Мірошніченко// Вісник прокуратури.- 2012.- № 11.- С. 80-85.

65. Мороз Л. Неповнолітня жертва як об'єкт статевого злочину// Підприємництво, господарство і право.- 2008.- №2.- С.131-134.

66. Небитов А.А. Кримінологічна характеристика жертви торгівлі людьми/ А. А. Небитов// Науковий вісник КНУВС.- К., 2009.- Вип.6(67).- С.160-165.

67. Небитов А.А. Роль міжнародних і громадських організацій у запобіганні торгівлі людьми та реабілітації жертв злочину/ А. А. Небитов // Науковий вісник НАВС.- К., 2010.- Вип5(72). – С.97–103.

68. Павлік О. Історичні джерела виникнення та розвитку законодавства щодо потерпілих від злочинів // Право України. – 2008. – №9. – С.114.

69. Папкин А. И. Современная криминальная виктимология. // Учебно-методическое пособие. – Домодедово, 2006.

70. Півень А.В. Віктимологічна профілактика вуличної насильницької злочинності/ А.В. Півень// Науковий вісник НАВС.- К., 2013.- Вип.1(86). – С.183–189.

71. Присяжнюк Т.І. Інститут потерпілого у кримінальному праві України: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08)/ НАН України. Ін-т держ. і права ім. В.М. Корецького.- Київ, 2006. – 20с.

72. Присяжнюк Т.І. Потерпілий від злочину: проблеми правового захисту/ НАН України, Ін-т держави і права. – Київ: Центр учбов. літ., 2007.- 239с.

73. Проблемы насилия над детьми и пути их преодоления: пособие / под ред. Е.Н. Волковой. – СПб: Питер, 2008. – 240 с.

74.Профілактика злочинів: Підручник / О.М.Джужа, В.В.Василевич, О.Г.Гіда та ін.; За заг. ред. докт. юрид. наук, проф. Джужа О.М. – К.: Атіка. 2011. –С 69 (720 с.).

75. Резнікова О.І. Віктимологічне пізнання особи у криміналістиці: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.09)/ МОН України. Нац. юрид. унт.- Харків, 2015.- 20с.

76.Сенаторов М.В. Потерпілий від злочину в кримінальному праві: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08) / Нац. юрид. акад. України ім.Я.Мудрого. – Харків, 2005. – 20с.

77. Сенаторов М.В. Потерпілий від злочину в кримінальному праві: Монографія/ Ін-т вивчен. проблем злочинності АПрН України; За ред. В.І.Борисова. – Харків: Право, 2006. – 205с.

78.Сіренко О. Заходи віктимологічної профілактики злочинності неповнолітніх// Підприємництво, господарство і право. – 2004. – №1. – С.92–95.

79.Сіренко О. Роль потерпілого в генезисі злочинності неповнолітніх// Підприємництво, господарство і право. – 2003. – №9. – С.130-134.

80.Туляков В.А. Віктимологія. –К.: 2003. 148с.

81. Туляков В.О. Віктимологія (соціальні та кримінологічні проблеми). – Одеса, 2000.
82. Туляков В.О. Вчення про жертву злочину: соціально-правові основи: Автореф. дисс. ... доктора юрид. наук (12.00.08)/ Одеська національна юридична академія.- Одеса, 2001. – 36с.
83. Чеханюк Л.В. Профілактика віктимної поведінки жінки як жертви злочинного посягання: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08) / КНУВС.- Київ, 2010.- 20с.
84. Шаповалов О.В. Криміногенні ризики сьогодення і шляхи профілактики віктимності населення// Науковий вісник КНУВС. – К., 2006. – Вип.5. – Ст.118–127.
85. Юрченко О.Ю. Роль віктимної поведінки потерпілих при вчиненні тяжких насильницьких злочинів проти життя та здоров'я особи в Україні: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук (12.00.08) / Нац. юрид. акад. України ім. Я. Мудрого. – Харків, 2004. – 16с.
86. Шелухін М. Управління кримінологічною безпекою на транспорті. 145-151с. // Право України № 11, 2009.
87. Бабенко А. М. Кримінологічний аналіз стану злочинності в Донецькій області: тенденції, прогноз, причини та умови; шляхи вдосконалення запобіжної діяльності: науково-практичні рекомендації / В. М. Бесчастний, А. М. Бабенко. – Донецьк : ДЮІ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2009. – 48 с.
88. Богатирьов І.Г. Кримінологічні засади запобігання злочинності у великому місті на регіональному рівні: монографія/ І.Г. Богатирьов, М.О. Кисельов. – Б.:ПФПА, 2010. – 160 с.
89. Голіна В. В. Державне програмування і регіональне планування заходів запобігання злочинності в Україні / В. В. Голіна, С. Ю. Лукашевич, М. Г. Колодяжний за заг. ред. В. В. Голіни. – Х. : Право, 2012. – 304 с.
90. Бабенко А. М. Запобігання злочинності в регіонах України: концептуально-методологічний та праксеологічний вимір: монографія. Одеса: ОДУВС, 2014. 416 с.
91. Pucci P., Manfredini F., Tagliolato P. Mapping urban practices through mobile phone data. Heidelberg: Springer, 2015. 100 p.
92. Кримінологія. Загальна частина: альбом схем / С.Ф. Денисов, Т.А. Денисова, С.Г. Кулик, О.С. Шеремет. Чернігів : ПАТ «ПВК «Десна», 2015. 658 с.
93. Міська цільова комплексна програма профілактики та протидії злочинності в місті Києві «Безпечна столиця» на 2016-2018 роки: затв. Рішенням Київської міської ради від 14 квітня 2016 р. № 334/334. URL: http://kmr.ligazakon.ua/SITE2/1_docki2.nsf/alldocWWW/DA8AD8E2C84E253EC2257FB2006870C9?OpenDocument
94. Міська комплексна програма зміцнення законності, безпеки та порядку на території міста Одеси «Безпечне місто Одеса» на 2017-2019 роки: затв. Рішенням Одеської міської ради від 15 березня 2017 р. № 1778-VII. URL: <http://document.ua/pro-zatverdzhennja-miskoyi-kompleksnoyi-programi-zmicnennja-doc309397.html>.
95. Громадськість у запобіганні і протидії злочинності: вітчизняний та міжнародний досвід: монографія / В. В. Голіна, М. Г. Колодяжний, С. С. Шрамко та ін.; за заг. ред. В. В. Голіни, М. Г. Колодяжного. Харків: Право, 2017. 284 с.
96. Бабенко А.М. Кримінологічна картографія у вивченні злочинності у великому місті: історія та сучасність. *Кримінально-правове забезпечення сталого розвитку України в умовах глобалізації*: матеріали міжнар.наук.-практ.конф. (м.Харків, 12-13 жовтня 2017 р.); редкол.: В.Я.Таций (голов.ред.), В.І.Борисов (заст. голов. ред.) та ін. Харків: Право, 2017. С.446-449.
97. Кримінологія: підручник / А.М.Бабенко, О.Ю.Бусол, О.М.Костенко та ін.; за заг.ред. Ю.В.Нікітіна, С.Ф.Денисова, Є.Л.Стрельцова. Харків: *Право*, 2018. 416 с.
98. Бабенко А.М. Регіональні особливості злочинності у містах та сільських районах Запорізької, Дніпропетровської та Харківської областей. *Питання боротьби зі злочинністю*: зб. наук. пр. / редкол.: В.І. Борисов та ін. Харків: *Право*, 2018. (0,7 д.а.).
99. Бабенко А.М., Конопельський В.Я. Чекмарьова І.М. Кримінологічна характеристика та запобігання злочинності у прикордонних регіонах Причорномор'я материкової України: монографія. Харків: *Право*, 2019. 264 с.

100. Основи кримінального аналізу: підручник / Бабенко А.М., Заєць О.М., Некрасов В.А., Ісмайлов К.Ю., Пефтієв Д.О. та ін.; за заг. ред. Користіна О.Є., 2019. 270 с.
101. Batyrgareieva V.S., Babenko A. M., Kaija S. Corruption in medical sphere of Ukraine: current situation and ways of prevention. *Wiadomości Lekarskie*. 2019. Tom LXXII. № 9. Cz. II. P. 1814-1821 (*Scopus*).
102. Vladyslava S. Batyrgareieva, Andriy M. Babenko, Alina V. Kalinina. Energy Infrastructure Objects Ukraine as Public Health Threat: Criminological Analysis. *Wiadomości Lekarskie*. 2019. № 12. P. 2434-2441 (*Scopus*).
103. Andriy Babenko, Oleksandr Mazurenko, Anastasiia Mernyk. Chronic Alcoholism Treatment in Custodial Facilities: Ukraine's Experience During Independence. *Wiadomości Lekarskie*. 2019. № 12. P.2451-2457 (*Scopus*).
104. Бабенко А.М. Зв'язок криміногенної ситуації та дислокації міст несвободи. Діджеталізація і безпека; матеріали між нар. наук.-практ. конф. (Харків 19 листопада). Харків: Право, 2020. С. 77-81.
105. Батиргарєєва В.С., Бабенко А.М. Вплив установ виконання покарань і попереднього ув'язнення на криміногенну ситуацію в Україні. *Право України*. №2. 2020. С.164-183
106. Батиргарєєва В.С., Бабенко А.М. Аналіз сучасної криміногенної ситуації в Україні як інформаційна модель для розробки стратегії зменшення можливостей вчинення злочинів. *Архів кримінології та судових наук*. №1. 2020. С.39-54
107. Кримінологія: підручник / [Б.М. Головкін, В.В. Голіна, О.В. Лисодед, А.А. Бабенко та ін]; за ред. Б.М. Головкіна. Харків. Право, 2020. 384 с.

Допоміжна:

1. Абельцев С. Н. Личность преступника и проблемы криминального насилия / С. Н. Абельцев. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2000. – 208 с.
2. Абросімова Ю. А. Кримінально-психологічні особливості злочинності неповнолітніх на загальному та регіональному рівнях / Абросімова Ю. А. // Часопис Київського ун-ту права. – 2007. – № 1. – С. 156-162.
3. Акимжанов Т. Организованная преступность как объект криминологического исследования / Т. Акимжанов // Российский следователь. – 2006. – № 3. – С. 27-29.
4. Акимов Н. В. Виктимологические аспекты преступлений, совершаемых в отношении сотрудников органов внутренних дел / Н. В. Акимов // Российский следователь. – 2006. – № 1. – С. 32-36.
5. Александров Ю. В., Гель А. П., Семаков Г. С. Кримінологія: Курс лекцій / Ю. В. Александров, А. П. Гель, Г. С. Семаков. – К.: 2002. – 296 с.
6. Артеменко Олексій Миколайович. Кількісні та якісні показники злочинів проти порядку проходження військової служби. Вісник Кримінологічної асоціації України № 3 (17) : збірник наукових праць [редкол. О. М. Артеменко (голов. ред.) та ін.]. – Харків : ХНУВС, 2017. – С. 200-209.
7. Бабенко А. М. Запобігання органами внутрішніх справ незаконному культивуванню наркотиковмісних рослин: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук: спец. 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право / Андрій Миколайович Бабенко. – К., 2007. – 20 с.
8. Бабенко А.М. Кримінологічна характеристика незаконного культивування наркотичних рослин в Україні // Науковий вісник Юридичної академії Міністерства внутрішніх справ: Збірник наукових праць. – Дніпропетровськ, 2005.- Спеціальний випуск № 2 (25) «Актуальні проблеми протидії незаконного обігу наркотичних і психотропних речовин у сучасних умовах». – С. 209-216.
9. Бандурка А. М., Давыденко Л. М. Преступность в Украине: причины и противодействие: монография / А. М. Бандурка, Л. М. Давыденко: МВД Украины. НУВД. – Х.: Основа, 2003. – 367 с.

10. Бандурка О.М., Литвинов О.М. Механізм злочинної поведінки. Вісник Кримінологічної асоціації України № 3 (14): збірник наукових праць [редкол. О. М. Бандурка (голов.ред.) та ін.]. – Харків : ХНУВС, 2016. – 110-120 С.
11. Баронин А. С. Психологический профиль убийц. Пособие по криминальной психологии и криминалистике / А. С. Баронин. – К.: ПАЛИВОДА А. В., 2001. – 175 с.
12. Бек В. Л. Теорія статистики: Курс лекцій. – Навч. посібник / В. Л. Бек. – К.: ЦУЛ, 2002. – 288 с.
13. Блажківський Є. Актуальні питання боротьби зі злочинністю (Ситуація в Києві) / Є. Блажківський // Вісник прокуратури. – К., 2007. – № 3. – С. 23-27.
14. Бузало П. М., Денисов С. Ф., Кириченко О. В. Кримінологія: навч. пос. / П. М. Бузало, С. Ф. Денисов, О. В. Кириченко: Центр учбової літератури, 2007. – 192 с.
15. Бондарев В. В. Насильство серед військовослужбовців (поняття, характеристика, причини та профілактика): монографія / В. В. Бондарев. – К., 2002. – 271 с.
16. Борисов С. Багровые хроники: Преступники и преступления / С. Борисов. – М.: Книги «Искателя», 2004. – 319 с.
17. Боротьба з відмиванням коштів: правовий, організаційний та практичний аспекти / Держ. комітет фінансового моніторингу України. Ін-т законодавства ВР України; С. Г. Гуржій, О. Л. Копиленко, Я. В. Янушевич, О. Ю. Фещенко, А. Т. Ковальчук; Ред. М. Я. Азарова. – К.: Парламентське вид-во, 2005. – 215 с.
18. Бублейник В. А. Боротьба з незаконним збутом наркотичних засобів: кримінально-правовий і кримінологічний аспект: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук: спец. 12.00.08 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право / В. А. Бублейник: КНУ ім. Т. Г. Шевченка. – К., 2007. – 20 с.
19. Бугера О. Проблеми використання засобів масової інформації для запобігання злочинності неповнолітніх / О. Бугера // Право України. – 2007. – № 4. – С. 115-118.
20. Будз В. Визначення поняття особистості жінки-рецидивістки: деякі проблеми / В. Будз // Право України. – 2006. – № 10. – С. 100-104.
21. Голіна В. В. Запобігання злочинності в Україні: навч. посібник / В. В. Голіна. – Х.: Нац. юрид. акад., 2007 – 107 с.
22. Голіна В. В. Кримінологічні та кримінально-правові проблеми боротьби з бандитизмом: соціально-правове і кримінологічне дослідження: монографія / В. В. Голіна. – Харків: Регіон-інформ, 2004. – 210 с.
23. Голіна В. Соціальні умови активації осіб, які потерпіли від злочинів у захисті своїх прав та законних інтересів / В. В. Голіна // Вісник Академії правових наук. – Х., 2007. – № 1. – С. 184-193.
24. Головкин Б. Дослідження смислової сфери особистості корисливо-насильницького злочинця / Б. Головкин // Вісник прокуратури. – К., 2007. – № 7. – С. 77-85.
25. Головкин Б. Н. Конфликт интересов как фактор коррупции/ Б.Н. Головкин, А.В. Белецкий // Norwegian Journal of development of the International Science. – 2018. – №18, vol. 2. – С. 68-71.
26. Головкин Б.Н. Роль институтів громадянського общества в предотвращении коррупции/ Б.Н. Головкин, О.В. Новиков // Norwegian Journal of development of the International Science. – 2018. – № 17, vol. 5. – С. 56–60.
27. Гримаймо В. Неоднорідне психічне ставлення особи до обставин, вчиненого нею: загальна постановка проблеми / В. Гримаймо // Підприємництво, господарство і право. – 2007. – № 5. – С. 137-142.
28. Гришко О. До проблем віктимності осіб похилого віку при вчиненні проти них злочинів / О. Гришко // Підприємництво, господарство і право. – К., 2007. – № 1. – С. 105-109.
29. Губанова О. Особистість гвалтівника: щодо статі злочинця// Право України / О. Губанова. – К., 2007. – № 6. – С. 122-126.
30. Гуляева К. Ю. Агрессивность и ее особенности в подростковом возрасте / К. Ю. Губанова // Вестник Москов. ун-та МВД России. – 2007. – № 3. – С. 68-72.

31. Даньшин И. Н. Общетеоретические проблемы криминологии: монография / И. И. Даньшин. – Харьков: Прапор, 2005. – 224 с.
32. Джужа О. М., Василевич В. В., Копан О. В. та ін. Організована злочинність в Україні та країнах Європи: Посібник / О. М. Джужа, В. В. Василевич, О. В. Копан та ін.: За заг. ред. проф. О. М. Джужи. – К.: Київ. нац. ун-т внутр. справ, 2007. – 248 с.
33. Джужа О. М., Моїсєєв Є. М., Третякова Т. А. Стислий словник криминологічних термінів: навчальний посібник / О. М. Джужа, Є. М. Моїсєєв, Т. А. Третякова: Під заг. ред. Джужи О. М.; НАВСУ. – К., 2000. – 157 с.
34. О. М. Джужа, Є. М. Моїсєєв Проблема потерпілого від злочину (криминологічний та психологічний аспект): Навч. посіб. / О. М. Джужа, Є. М. Моїсєєв. – К.: Укр. акад. внутр. справ, 1994. – 51 с.
35. О. М. Джужа, Є. М. Моїсєєв Проблеми кримінальної віктимології (криминологічний, психологічний та пенітенціарні аспекти): монографія / О. М. Джужа, Є. М. Моїсєєв. – К.: НВТ «Правник». – Нац. акад. внутр. справ України, 1998. – 84 с.
36. Джужа О. М., Чернявський С. С. Місце і роль криминологічних досліджень у протидії економічній злочинності в Україні / О. М. Джужа, С. С. Чернявський // Науковий вісник НАВСУ. – 2005. – № 1. – С. 89-95.
37. Джужа О. М. Криминологічна характеристика та типологія осіб, які поширюють ВІЛ-інфекцію / О. М. Джужа // Науковий вісник НАВСУ. – 2000. – № 2. – С. 169-177.
38. Джужа О. М., Кирилюк А. В. Сучасний погляд на розвиток криминології / О. М. Джужа, А. В. Кирилюк // Право України. – 2003. – № 2. – С. 97-101.
39. Джужа О., Голосніченко Д., Кирилюк А. Джерела криминологічної інформації про стан злочинності в Україні / О. Джужа, Д. Голосніченко, А. Кирилюк // Право України. – 2003. – № 12. – С. 65-70.
40. Задорожний В. И. Проблемы совершенствования организационного и правового обеспечения виктимологической профилактики преступлений / В. И. Задорожний // Российский следователь. – 2006. – № 3. – С. 34-38.
41. Зелінський А. Ф. Перспективи подальшого розвитку криминології / А. Ф. Зелінський // Право України. – 2001. – № 1. – С. 55-57.
42. Іщук О.С. Структурні рівні організації криминологічної діяльності. Вісник Криминологічної асоціації України № 2 (13): збірник наукових праць [редкол. О. С. Іщук (голов.ред.) та ін.]. – Харків : ХНУВС, 2016. – 109-119 С.
43. Кєропян А.А., Кулик К.Д. Віктимологічна характеристика жертви злочинів проти статевої недоторканості [Електронний ресурс]/ А.А. Кєропян, К.Д. Кулик // Порівняльно-аналітичне право. – 2017. – № 5. – С. 299-302. – Режим доступу: http://www.pap.in.ua/5_2017/90.pdf.
44. Киберпреступность в Украине набирает обороты [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://ru.golos.ua/social_problem/12_11_30_kiberprestupnost_v_ukraine_nabiraet_oboroty.
45. Конвенція про кіберзлочинність. Рада Європи; Конвенція, Міжнародний документ від 23.11.2001 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_575.
46. Кіберзлочинність в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.science-community.org/ru/node/16132>.
47. Колодяжний Максим Геннадійович. Стратегія зменшення можливостей вчинення злочинів. Вісник Криминологічної асоціації України № 1 (15): збірник наукових праць [редкол. М. Г. Колодяжний (голов. ред.) та ін.]. – Харків : ХНУВС, 2017. – 93-100 С.
48. Коноваленко О. Корисливо-насильницькі злочини проти власності: їх кількісно-якісний аналіз / О. Коноваленко // Право України. – 2006. – № 2. – С. 70-73.
49. Коноваленко О. Особа злочинця корисливо-насильницької спрямованості: криминологічна характеристика і типологія / О. Коноваленко // Право України. – 2006. – № 4. – С. 75-78.

50. Коноваленко О. Рівень і тенденції корисливо-насильницьких злочинів проти приватної власності // *Право України*. – 2007. – № 2. – С. 78-82.
51. Коновалова О. Б. Признаки и формы реализации угрозы совершения террористических действий / О. Б. Коновалова // *Российский следователь*. – 2007. – № 12. – С. 6-9.
52. Кулик К.Д., Земська Ю.О. Взаємодія жертви та злочинця у злочинах проти статевої свободи та статевої недоторканості особи [Електронний ресурс] / К.Д. Кулик, Ю.О. Земська // *Порівняльно-аналітичне право*. – 2017. – № 5. – С. 306-309. – Режим доступу: http://www.pap.in.ua/5_2017/92.pdf.
53. Кулик К.Д. Загальносоціальне запобігання розбещенню неповнолітніх в Україні / К.Д. Кулик // *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія: *Право*. – 2017. – Вип. 44, т. 2. – С. 88-93.
54. Кулик К.Д. Індивідуальне запобігання розбещенню неповнолітніх в Україні / К.Д. Кулик // *Науковий вісник Херсонського державного університету*. Серія: *Юридичні науки*. – 2017. – Вип. 4, т. 2. – С. 75-78.
55. Кулик К. Д. Спеціально-кримінологічне запобігання розбещенню неповнолітніх в Україні / К. Д. Кулик // *Право і суспільство*. – 2017. – № 3, ч. 2. – С. 187-193.
56. Литвак О. М. Державний вплив на злочинність: Кримінологічно-правове дослідження / О. М. Литвак. – К., 2000. – 87 с.
57. Лукаш А. С. Згвалтування: кримінологічна характеристика, детермінація та їх попередження: монографія / А. С. Лукаш // *За ред. А. С. Лукаш, В. В. Голіни*. – Харків: 2008. – 256 с.
58. Медицький І. Б. Вплив соціальних факторів на злочинність в умовах становлення незалежної Української держави / І. Б. Медицький. – Івано-Франківськ, 2007. – 222 с.
59. Мінченко С. І. Заходи віктимологічної профілактики корисливо-насильницьких злочинів, що вчиняють неповнолітні / С. І. Мінченко // *Укр. акад. внутр. справ / НАВСУ*. – К., 2007. – № 4. – С. 78 – 83.
60. Мірошник Ю. Аналіз етапу боротьби з корупцією та окремі пропозиції, що сприятимуть її подоланню / Ю. Мірошник // *Вісник прокуратури*. – К, 2007. – № 10. – С. 51-57.
61. Насильство в сім'ї та діяльність органів внутрішніх справ щодо його подолання : навчально-методичний посібник для курсантів вищих навчальних закладів МВС України / Укладачі : Запорожцев А. В., Лабунь А. В., Басиста І. В., Дроздова І. В., Брижик В. О., Мусієнко О. М. – Київ, 2012. – 246 с.
62. Организованная преступность и борьба с ней (отечественный и зарубежный опыт): Библиографический указатель / Академия управления МВД России. – М., 2004. – 87 с.
63. Паламарчук Г., Венгер Л. Особливості рейдерства в Україні та політика його подолання / Г. Паламарчук, Л. Венгер // *Економіка України*. – 2007. – № 9. – С. 38-46.
64. Питання боротьби зі злочинністю. Збірник наук. праць. Випуск 14 / Ред. кол.: Ю. В. Баулін та ін. – Харків: Вид-во «Кроссруд», 2007. – 284 с.
65. Піщенко Г., Мінченко С. Віктимологічні аспекти негативних соціальних явищ пов'язаних із злочинністю / Г. Піщенко, С. Мінченко // *Право України*. – 2006. – № 5. – С. 107-111.
66. Потерпілий від злочину (міждисциплінарне правове дослідження) / За заг. ред. Ю. В. Бауліна, В. І. Борисова. – Харків: Кроссруд, 2008. – 364 с.
67. Профілактика злочинів: Підручник / О. М. Джужа, В. В. Василевич О. Ф. Гіда та ін.; За заг. ред. докт. юрид. наук, проф. О. М. Джужи. – К.: Атіка, 2001. – 720 с.
68. Свірін М.О. Запобігання підрозділами Національної поліції злочинам, пов'язаним з незаконним обігом зброї // *Вісник ЛДУВС*. – 2016. – № 4. – С. 251-260.
69. Семёнов В. М. Об общесоциальных мерах по предупреждению краж / В. М. Семёнов // *Российский следователь*. – 2006. – № 1. – С. 43-46.
70. Семенюк О. Характеристика особи терориста / О. Семенюк // *Підприємництво, господарство і право*. – 2008. – № 1. – С. 97-101.

71. Сідей Олена Валеріївна. Дискурсивний простір злочинності. Вісник Кримінологічної асоціації України № 1 (12): збірник наукових праць [редкол. О. В. Сідей (голов.ред.) та ін.]. – Харків : ХНУВС, 2016. – С. 102-109.
72. Сметаніна Н. В. Кримінологічна характеристика злочинів, пов'язаних з торгівлею людьми в умовах гібридної війни / Н. В. Сметаніна, Є. С. Манагарова // Часопис Київського університету права. – 2018. – № 1. – С. 209-212.
73. Сметаніна Н. В. Міжнародний досвід захисту викривачів корупції / Н. В. Сметаніна, І. О. Коновалова // Право і суспільство. – 2018. – № 3, ч. 2. – С. 236-241.
74. Сметаніна Н. В. Сучасний стан запобігання торгівлі людьми в Україні / Н. В. Сметаніна // Юридична осінь 2017 року : зб. тез доп. та наук. повідомл. учасників всеукр. наук. конф. молодих вчених та студентів (Харків, 15 листоп. 2017 р.). – Харків, 2017. – С. 190-194.
75. Сучасна кримінологія: досягнення, проблеми, перспективи : матеріали Міжнар. наук. конф., присвяч. 50-річчю каф. кримінології та кримінально-виконавчого права, Харків, 9 груд. 2016 р. / за ред. В.Я. Тація, Б.М. Головкина. – Харків : Право, 2016. – 236 с.
76. Туляков В. О. Віктимологія. Соціальні та кримінологічні проблеми / В. О. Туляков. – Одеса: Юрид. лит., 2000. – 335 с.
77. Умисні вбивства. Профілактика та розкриття: Практичний посібник / О. П. Снігерьев, В. В. Матвійчук, Д. И. Никифорчук. – К.: КНТ, 2005. – 99 с.
78. Филонов В. П., Федоренко Д. В. Преступность в особо крупном городе: состояние, причины и меры по ее предупреждению: монография / В. П. Филонов, Д. В. Федоренко: Под ред. проф. В. П. Филонова. – Донецк: ДИВД МВД Украины, 2002. – 280 с.
79. Храмцов О.М. Основні детермінанти кримінального насильства. Вісник Кримінологічної асоціації України № 1 (12): збірник наукових праць [редкол. О. М. Храмцов (голов.ред.) та ін.]. – Харків : ХНУВС, 2016. – 185 – 195 С.
80. Черних Д. Протидія «рейдерству»: теоретико-правовий аспект / Д. Черних // Вісник прокуратури. – К., 2007. – № 5. – С. 64-70.
81. Чеханюк Л. Вдосконалення законодавства України щодо захисту жертв насильства у сім'ї / Л. Чеханюк // Право України. – 2007. – № 6. – С. 119-122.
82. Шакина В. А. Женщина как жертва семейного насилия в супружеских отношениях: проблемы, причины, предупреждение: монография / В. А. Шакина. – Иркутск, 2002. – 85 с.
83. Шевченко Т. В. Сутність кримінологічної характеристики злочинності та запобігання їй // Науковий вісник ДДУВС. – 2017. – № 2. – С. 273-280.
84. Шостко О. Ю. Типологія осіб, які вчиняють корупційні злочини / О. Ю. Шостко // Транскордонна співпраця: проблеми та шляхи їх вирішення : матеріали II Регіон. круглого столу (м. Одеса, 28-29 верес. 2017 р.). – Київ, 2017. – С. 203-205.
85. Жукова Д. Чего стоит ожидать от киберпреступников [Електронний ресурс] / Д. Жукова. – Режим доступу : <http://internetua.com/cego-stoit-ojdat-ot-kiberprestupnikov-v-2013-godu>.
86. Остроглядюв О.І. Корислива злочинність проти власності у Причорноморському регіоні материкової України як об'єкт кримінологічного дослідження. *Кримінально-правові та кримінологічні аспекти протидії злочинності*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (м.Одеса 24 листопада 2017 р.). Одеса: ОДУВС, 2017. С. 141-143.
87. Бабенко А. М. Прикордонні регіони України як об'єкт кримінологічного дослідження і стратегічний напрям удосконалення системи запобігання злочинності / *Актуальні проблеми кримінального права, процесу, криміналістики та оперативно-розшукової діяльності* : тези Всеукр. наук.-практ. конф., (3 берез. 2017 р.) / Держ. прикорд. служба України, Нац. акад. держ. прикорд. служби України ім. Б. Хмельницького. Хмельницький : НАДПСУ, 2017. С. 77- 82 .
88. Бурдега Р.В. Стан наукових досліджень запобігання рецидивній злочинності у регіонах України. *Кримінально-виконавча політика у дослідженнях молодих вчених*: зб.

матеріалів наук.-теорет. конф. (15 квітня 2016 р.). Київ: Інститут кримінально-виконавчої служби Державної пенітенціарної служби України. 2016. С. 92-95.

89. Бойко В.В. Особливості кримінологічного дослідження тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в особливо великих містах України. *Питання боротьби зі злочинністю*: зб. наук. пр. / редкол.: В.І. Борисов та ін. Харків: Право, 2017. Вип. 34. С. 142-157.

90. Бабенко А.М. Регіональні особливості злочинності у містах та сільських районах Запорізької, Дніпропетровської та Харківської областей. *Питання боротьби зі злочинністю*: зб. наук. пр. / редкол.: В.І. Борисов та ін. Харків: Право, 2018. Вип. 36. С.42-60

91. Бабенко А. М. Територіально-просторовий аналіз злочинності у населених пунктах Одеської області. *Вісник Асоціації кримінального права України*. 2017. № 2(9). URL: http://nauka.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/12/11_Babenko.pdf

92. Ostrogladov A.I. The big city of the black sea region as an object of studying and preventing corresponding property against property. *European Reforms Bulletin*. 2018. №4. P.34-40.

93. Остроглядів О.І. Віктимологічна характеристика корисливих злочинів проти власності у великому місті Причорноморського регіону: урбаністичний та регіональний вимір. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2019. № 4. С.134-138.

94. Бурдега Р.В. Географічні та соціально-економічні фактори детермінації рецидивної злочинності в Причорноморському регіоні України. *Правовий часопис Донбасу*. 2018. № 2(63). С. 110-116.

95. Бойко В.В. Специфіка детермінації тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в особливо великих містах України. *Часопис Київського університету права*. 2018. № 2. С. 297-302.

96. Остроглядів О.І. Детермінація корисливих злочинів проти власності у великих містах Причорноморського регіону (віктимологічний аспект). *Питання боротьби зі злочинністю*. 2020. Вип.39 С.114-120.

97. Голіна В.В. Кримінологічна профілактика злочинності: поняття, специфіка, структура, об'єкт запобіжного впливу. *Проблеми законності*. Вип. 130. 2015. С. 145-154.

98. Лефтеров Л.В. Загальносоціальні заходи запобігання шахрайству, що вчиняється шляхом використання засобів електронних комунікацій. *Lex Portus: Юридичний науковий журнал*. 2019. № 1 (15). С. 89-101.

99. Остроглядів О.І. Кримінологічна характеристика та запобігання корисливим злочинам проти власності у великому місті Причорноморського регіону. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2020. № 2. С.134-138.

100. Головін Б. М. Корислива насильницька злочинність в Україні: феномен, детермінація, запобігання : монографія / Б. М. Головін. – Х. : Право, 2011. – 440 с.

101. Бабенко А.М., Назимко Є.С. Запобігання насильницькій злочинності в окремих регіонах України/*Наше право*. 2016. №5. С.122-125.

102. Бойко В.В. Урбанізація як об'єкт кримінологічного дослідження. *Проблеми законності*. № 136 (2017). С. 236-241.

103. Бойко В.В. Щодо визначення поняття «місто» у контексті дослідження тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в Україні. *Вісник Асоціації кримінального права України*. 2017. № 2(9). С. 157-168. URL: http://nauka.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/12/10_Boyko.pdf.

104. Бойко В.В. Особливості кримінологічного дослідження тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в особливо великих містах України. *Питання боротьби зі злочинністю*: зб. наук. пр. / редкол.: В.І. Борисов та ін. Харків: Право, 2017. Вип. 34. С. 142-157.

105. Бойко В.В. Вплив урбаністики на запобігання насильницьким злочинам проти життя та здоров'я особи у великому місті. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. Серія: Юридичні науки. Вип. 3. Т. 2. С. 103-106.

106. Бойко В.В. Кримінологічні показники тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в особливо великих містах України. *Прикарпатський юридичний вісник*. Вип. 6 (21). Т. 2. 2017. С. 118-122.

107. Бойко В.В. Проведення кримінологічних досліджень тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в особливо великих містах – запорука укріплення правопорядку в Україні. *Правова система держави: проблеми формування та перспективи розвитку*: матеріали X Всеукр. наук. конф. молодих учених (Одеса, 12 грудня 2017 р.). Одеса: Одеський держ. ун-т внутр. справ, 2017. С. 94-97.

108. Бойко В.В. Алкоголізм та наркоманія як фонові явища тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в особливо великих містах України. *Фонові для злочинності явища: запобігання та протидія*: зб. тез доп. Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Харків, 27 квітня 2018 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ; Кримінол. асоц. України. Харків: ХНУВС, 2018. С. 21-23.

109. Бойко В.В. Щодо запобігання тяжким насильницьким злочинам проти життя та здоров'я особи в особливо великому місті у контексті боротьби зі злочинами проти громадської безпеки. *Актуальні проблеми кримінально-правової охорони громадської безпеки*: матеріали міжнар. круглого столу (м. Харків, 18 травня 2018 р.). Харків: Юрайт, 2018. С. 212-216.

110. Бойко В.В. Специфіка детермінації тяжкої насильницької злочинності проти життя та здоров'я особи в особливо великих містах України. *Часопис Київського університету права*. 2018. № 2. С. 297-302.

111. Бойко В.В. Основні кримінологічні риси злочинця, який вчиняє тяжкі насильницькі злочини проти життя та здоров'я особи в особливо великому місті. *Питання боротьби зі злочинністю*: зб. наук. пр. / редкол.: В.І. Борисов та ін. Харків: Право, 2018. Вип. 35. С. 156-167.

112. Бабенко А. М. Звільнення від покарання та його відбування як фактор запобігання злочинності неповнолітніх/ *Південноукраїнський правничий часопис*. 2016. № 2. С. 77-79.

113. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення: коментар до Розділу XIII Кримінального кодексу України/СВ Албул, А.М.Бабенко, О.А.Грищенко, В.Я.Конопельський, І.М.Чекмарьова; за заг.ред.д.ю.н., генерала поліції третього рангу І.П.Катеринчука. Одеса: ОДУВС, 2018. 124 с.

114. Бабенко А. М. Сучасний стан та тенденції наркозлочинності, вбивств та самогубств у містах і сільських районах України: кримінологічний вимір та запобігання/ *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*: науковий журнал. 2018. Спеціальний випуск №1 (91) «Протидія наркозлочинності в Україні та у світі: проблеми та шляхи їх вирішення». Д.: Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2018. С. 16–26. [216 с.]

115. Бурдега Р.В. Поняття «регіон» у аспекті кримінологічного вивчення рецидивної злочинності в Причорноморському регіоні України. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія «Юридичні науки»*. Вип. 4. Том 2. 2017. С. 42-45.

116. Бурдега Р.В. Особливості регіональної рецидивної злочинності в Причорноморському регіоні та її місце в системі загальної злочинності. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія «Право»*. Вип. 45. Том 2. 2017. С. 57-60.

117. Бурдега Р.В. Географічні та соціально-економічні фактори детермінації рецидивної злочинності в Причорноморському регіоні України. *Правовий часопис Донбасу*. 2018. № 2(63). С. 110-116.

118. Бурдега Р.В. Кримінологічна характеристика та запобігання рецидивній злочинності у Причорноморському регіоні України. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. Науковий журнал*. 2018. № 1(90). С. 116-123.

119. Бурдега Р.В. Регіональні особливості рецидивної злочинності в Причорноморському регіоні України. *International journal of «Supremance of lav»*. 2018. № 2. С. 226-232.

120. Бурдега Р.В. Запобігання рецидивній злочинності в українському Причорномор'ї з урахуванням її регіональних особливостей. *Порівняльно-аналітичне право. Електронне наукове фахове видання Ужгородського національного університету*. 2018. №2. С. 289-292. URL: http://pap.in.ua/2_2018/86.pdf.

121. Лефтеров Л. В. Криминологическая характеристика мошенничества, совершенного с использованием электронно-вычислительной техники. *Legea și viața*. 2018. № 8-2. С. 69-73.
122. Лефтеров Л. В. Криминологічний аналіз шахрайств, учинених із використанням комп'ютерних мереж. *Порівняльно-аналітичне право*. 2018. № 5. С. 299-302. URL: http://pap.in.ua/5_2018/87.pdf.
123. Лефтеров Л. В. Криминологічна характеристика осіб, підозрюваних у кіберзлочинах. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: «Юриспруденція»*. 2018. Вип. 35. Т. 2. С.65-69.
124. Лефтеров Л.В. Загальносоціальні заходи запобігання шахрайству, що вчиняється шляхом використання засобів електронних комунікацій. *Lex Portus: Юридичний науковий журнал*. 2019. № 1 (15). С. 89-101.
125. Лефтеров Л. В. Діяльність підрозділів національної поліції щодо протидії шахрайству яке вчиняється шляхом використання засобів електронних комунікацій. *Південноукраїнський правничий часопис (ДСК)*. № 4. 2018. С. 12-19.
126. Лефтеров Л. В. Криминологічні засади протидії шахрайством вчиненим з використанням електронно-обчислювальної техніки. *Південноукраїнський правничий часопис (ДСК)*. № 3. 2018. С. 3-9
127. Ostrogladov A.I. The big city of the black sea region as an object of studying and preventing corresponding property against property. *European Reforms Bulletin*. 2018. №4. P.34-40.
128. Остроглядів О.І. Віктимологічна характеристика корисливих злочинів проти власності у великому місті Причорноморського регіону: урбаністичний та регіональний вимір. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2019. № 4. С.134-138.
129. Остроглядів О.І. Детермінація корисливих злочинів проти власності у великих містах Причорноморського регіону (віктимологічний аспект). *Питання боротьби зі злочинністю*. 2020. Вип.39 С.114-120.
130. Остроглядів О.І. Криминологічна характеристика та запобігання корисливим злочинам проти власності у великому місті Причорноморського регіону. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2020. № 2. С.134-138.

13. Інформаційні ресурси:

1. <http://www.portal.rada.gov.ua>—Офіційний сайт Верховної Ради України.
2. <http://www.kmu.gov.ua> – Офіційний сайт Кабінету Міністрів України.
3. <http://www.mvs.gov.ua>—Офіційний сайт Міністерства внутрішніх справ України.
4. <http://www.court.gov.ua/vscourt>—Офіційний веб. портал судової влади в Україні
5. <http://www.scourt.gov.ua>—Офіційний сайт Верховного Суду України.
6. <http://www.sc.gov.ua> – Офіційний сайт Вищого спеціалізованого суду з розгляду цивільних і кримінальних справ.
7. <http://www.sbu.gov.ua> – Офіційний сайт СБУ.
8. <http://www.gp.gov.ua> – Офіційний сайт Генеральної прокуратури України.
9. <http://www.minjust.gov.ua> –Офіційний сайт Міністерства юстиції України.
10. <http://www.reyestr.court.gov.ua> – Єдиний реєстр судових рішень в Україні.
11. <http://www.vkka.gov.ua> – Офіційний сайт Вищої кваліфікаційної комісії адвокатури.
12. <http://www.nbuv.gov.ua>— Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського.
13. <http://www.catalogue.nplu.org> – Національна парламентська бібліотека України.
14. <http://www.pravoznavec.com.ua> – Електронна бібліотека юридичної літератури «Правознавець».